

## 寶座與敬拜 (下)

### 第三次敬拜 ——

第三個場合，我們看爲什麼敬拜。

請看啓示錄第五章1節：「我看見坐寶座的右手中有書卷，裏外都寫着字，用七印封嚴了。我又看見一位大力的天使，大聲宣傳說，有誰配展開那書卷，揭開那七印呢。在天上、地上、地底下，沒有能展開能觀看那書卷的。因爲沒有配展開、配觀看那書卷的，我就大哭。」這怎麼說？在緊要關頭，約翰在天上，天使說，書卷要展開，但是沒有人配展開，你想他着急不着急？一着急而悲傷大哭。

今天我們認爲哭是一件羞恥的事情。但是一着急，一絕望之後，你非哭不可，不哭要急出病來。有時

候我去看望，遇見弟兄姊妹們傷心的事情，我巴不得他哭一哭！

在這裏約翰經歷的是最大的悲哀，因爲全人類的前途，所有神的旨意要在這裏決定。「長老中有一位對我說，不要哭；看哪，猶大支派中的獅子，大衛的根，祂已得勝，能以展開那書卷，揭開七印。」（五5）弟兄姊妹們，耶穌基督所以能揭開七印，因爲祂配，配展開七印，配觀看書卷。爲什麼配？因第9節：「他們唱新歌說，你配拿書卷，揭開七印；因爲你曾被殺，用自己的血從各族各方、各民各國中買了人來，叫他們歸於神，又叫他們成爲國民，作祭司，歸於神；在地上執掌王權。」

「我又看見、且聽見，寶座與活物並長老的周圍，有許多天使的聲音；他們的數目有千千萬萬；大聲

說，曾被殺的羔羊，是配得權柄、豐富、智慧、能力、尊貴、榮耀、頌讚的。我又聽見，在天上，地上，地底下，滄海裏，和天地間一切所有被造之物，都說，但願頌讚、尊貴、榮耀、權勢，都歸給坐寶座的和羔羊，直到永永遠遠。四活物就說，阿們。衆長老也俯伏敬拜。——（五.11.）（14.）

## 曾被殺的羔羊

弟兄姊妹們，你看見這幅圖畫沒有？寶座上那位坐寶座的是配得讚美的。還有一位是配得讚美的，就是羔羊，而且這位羔羊，是曾被殺過的羔羊。耶穌基督因為上了十字架，成就救恩的緣故，得着這個資格、地位、身份，來揭開神的奧秘。換句話說，當主耶穌沒有做這件事情的時候，世人都活在黑暗裏。人不能認識神的旨意，也不能進入神的交通，更不知道他生活存留的目的是什麼。

使徒行傳十七章保羅說，世人蒙昧無知的時候，神並不鑒察，現在却吩咐各處的人都要悔改。因為神已經設立耶穌基督作審判的主、全地的主。弟兄姊妹們，這個「蒙昧無知」，不是說到他們的智慧不如我們，而是沒有一個人知道，人為什麼要活着！那時，

神並不鑒察。當我們心思昏暗，我們敬拜偶像，這些神都不究察，現在，因為耶穌基督已經為我們被殺，祂為我們死在十字架上。所以我們悔改信主，我們唱新歌，說：祂配得讚美。我們得着一個地位，因為主耶穌把我們買贖回來。

## 買了人來作祭司

弟兄姊妹們，第三個敬拜的原因是什麼？是因為耶穌基督已把我們買贖回來，所以祂在你身上有權柄，所以你屬於祂，所以你必須順服祂。

現在已經沒有賣奴隸的制度了。如果你買了奴隸來，那奴隸要聽主人的命令。其實現在還是一樣的，你沒有奴隸，但你有許多東西，你買來的，主權屬於你，你可以隨意待它。你買個電話來，你可以拿來聽，如果你覺得聲音不清楚，不高興了，把它扔在地上，它也不能反抗，這就是買的意思。你有主權。親愛的朋友們，耶穌基督配得讚美，因為祂為我們被殺，祂把我們買回來歸給祂。但這個買來，不是隨意對待我們！祂的計劃，要叫我們做祭司歸給神。

什麼叫祭司？舊約裏所講的祭司的工作，都要應驗在我們身上。我們奉派辦理屬神的事情，這就是祭

司。怎樣應用這個原則呢？今天我們在地上，我們是代表神的祭司，若有人不認識神，我們有責任要叫他認識神。若有人罪沒有對付清楚，我們要教導他，靠着耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭，這是祭司的工作。若有人不明白生命的意義，要教他怎樣奉獻，讓耶穌基督在他心中掌權。

羅馬書十二章說：「弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭。」這件事就是保羅在作祭司，教導神的兒女，把身體獻上當作活祭。希伯來書上說：我們要以嘴唇頌讚為祭，獻給神，這就是信的人，嘴唇所結的果子。希伯來書的作者就在那裏作祭司，教導神的百姓怎樣頌讚。

所以，弟兄姊妹們，今天我們有祭司的責任，我們要把屬靈的事情，教導那些不明白的人。但你不要認為什麼都懂，我們要很謙卑的在主面前學習，怎樣叫我們更多的認識神。

## 第四次敬拜 ——

我們再看啓示錄第七章9節：「此後，我觀看，見有許多的人，沒有人能數過來，是從各國各族各民各方來的，站在寶座和羔羊面前，身穿白衣，手拿棕

樹枝；大聲喊着說，願救恩歸與坐在寶座上我們的神，也歸與羔羊。衆天使都站在寶座和衆長老並四活物的周圍，在寶座前，面伏於地，敬拜神，說，阿們；頌讚、榮耀、智慧、感謝、尊貴、權柄、大力，都歸與我們的神，直到永永遠遠。阿們。」

你看見沒有，前面講耶穌基督配得讚美、配得敬拜，因為祂從各國各方各民中買了來，歸給神。下面就看見這些被買贖的人，在神面前稱讚祂、敬拜祂。

你先看見本來是天使在讚美，以後你看見廿四位長老在讚美。

不僅讚美神，以後你看見羔羊也被讚美。

以後你看見，我們這些買贖回來的人，也加入讚美的行列：讚美敬拜神和羔羊。

我們再讀13節：「長老中有一位問我說，這些穿白衣的是誰，是從那裏來的。我對他說，我主，你知道；他向我說，這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血，把衣裳洗白淨了。」（真奇怪，羔羊的血是紅的，怎麼能洗白呢？）「所以他們在神寶座前，晝夜在祂殿中事奉祂；坐寶座的要用帳幕覆庇他們。他們不再飢、不再渴、日頭和炎熱，也必不傷害他們；因為寶座中的羔羊必牧養他們，領他們到生命的泉源；神也必擦去他們一切的眼淚。」

弟兄姊妹們，第四種的讚美、為什麼？因為羔羊

是我們的牧者，祂牧養我們。

## 救恩與牧養

我記得以前周主培牧師來講過一篇道，「我知道我的救贖主活着」，他一開始就講救主和贖主有什麼不一樣。買贖是一次的的事情，祂把我們買了來，我們就永遠是屬於祂的。再離開是不合法的。但是救主不同，祂可以一次又一次，不斷的救我們，所以祂做了我們的救主。

保羅說：「從前拯救我，現在祂仍拯救我，將來指望還要拯救我（林後一10）。他又說：「我經過這許多事情，主都把我救出來了（提後三11）。

你掉在水裏面，祂親手把你救上來，你又掉在水裏面，祂又救你上來，你第三次掉下去，祂還是把你救上來，祂就是你的救主了。你說怎麼有人那麼笨呢，一次兩次三次掉在水裏。

弟兄姊妹們，我們就是那樣笨，一次兩次三次把自己放在不需要的試探裏面。上次掉在陷阱裏，下次看見這地方，黃顏色的土，就不踩，因為下面是陷阱。下次看到綠綠的顏色，踩下去，又是陷阱！你又不曉得！

主一次兩次三次，一直不斷的救我們，祂是救主。這就是牧養。神把我們當作羊群，把我們領到生命水的泉源。只有牧人會牧養羊群，救他們脫離兇惡，給他們生命的活水，領他們到青草地上，在敵人面前擺設筵席，祂的杖祂的竿都引領我。

神的兒女，最多的經歷，就是被牧養的經歷。這也是我們最容易讚美的原因。也許一下子我們不能看見「神聖」這件事情，也許我們只是「明白」祂的創造，但是在我們的經歷上，天天牧養我們的主，是我們讚美的對象，是我們敬拜的原因。這一年過去了，主一路牧養我，「一路我由救主引領」，祂又引領我過了一年，「祂以恩典為年歲的冠冕，祂的路徑灑下脂油」。

弟兄姊妹們，這是我們的經歷，所以我們來讚美。你看是不是這樣子？那一個人有更多被牧養的經歷，他的讚美由心裏發出來，引起更多人的響應。我們開始懂得了敬拜。

## 第五次敬拜 ——

我們看十一章15節開始：「第七位天使吹號，天上就有大聲音說，世上的國，成了我主和主基督的國

；祂要作王，直到永永遠遠。在神面前，坐在自己位上的廿四位長老，就面伏於地敬拜神，說，昔在今在的主神、全能者阿，我們感謝你，因你執掌大權作王了。外邦發怒，你的忿怒也臨到了；審判死人的時候也到了；你的僕人衆先知，和衆聖徒，凡敬畏你名的人連大帶小得賞賜的時候也到了；你敗壞那些敗壞世界之人的時候也就到了。」

為什麼讚美？因為國度到了。為什麼敬拜？因為國度來臨了。

弟兄姊妹們，我們前面講幾個為什麼敬拜神的原因。第一個因為神自己的屬性，神就是神，配得我們的敬拜。第二個為什麼敬拜？因為祂是創造的神。第三，祂是買贖我們的，所以我們敬拜。第四，為什麼我們要敬拜？因為祂是救主，是牧養我們的神。這裏再講，神掌權，所以我們敬拜。國度來了，這個時候也是審判的時候，這些時候，也是我們得賞賜的時候。

## 第六次敬拜 ——

我們再讀十四章1~3節：「我又觀看，見羔羊站在錫安山，同祂又有十四萬四千人，都有祂的名，

和祂父的名，寫在額上。我聽見從天上有聲音，像衆水的聲音，和大雷的聲音；並且我所聽見的好像彈琴的所彈的琴聲。他們在寶座前，並在四活物和衆長老前唱歌，彷彿是新歌，除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌。」

再看6~7節：「我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國各族各方各民；他大聲說，應當敬畏神，將榮耀歸給祂；因祂施行審判的時候已經到了；應當敬拜那創造天地海和衆水泉源的。」

十五章2~4節：「我看見彷彿有玻璃海，其中有火攪雜；又看見那些勝了獸和獸的像，並地名字數目的人，都站在玻璃海上，拿着神的琴；唱神僕人摩西的歌，和羔羊的歌，說，主神、全能者阿，你的作為大哉、奇哉；萬世之王阿，你的道途義哉、誠哉。主阿，誰敢不敬畏你，不將榮耀歸與你的名呢；因為獨有你是聖的；萬民都要來在你面前敬拜；因你公義的作為已經顯出來了。」

第五、第六次的讚美是為什麼？因為神的公義，因為神的審判，神已經作王了。弟兄姊妹們，你看這裏的讚美一次一次的增加，敬拜一次一次的增加，他又回到前面說，你是昔在今在的神，你是聖潔的神，你的作為大哉，奇哉。神審判，神得勝。

## 國度的爭戰

弟兄姊妹們，今天我們的思想，講到神牧養我們的時候，我們還會領會。底下講到國度的時候，我們已經有點不太明白。

你要看見宇宙中間兩個大的爭戰，撒但和神中間大的爭戰。也可以說主耶穌來到地上已經示範這個爭戰是怎麼回事。從馬太福音第二章開始，爭戰已經開始。祂降生的時候，希律代表撒但的權勢，就要把祂除滅，但是最後被除滅的，不是耶穌，而是希律。

主耶穌來到地上時，撒但要抵擋祂。（「撒但」就是抵擋的意思。）主耶穌在曠野受試探的時候，撒但幾次的挑戰：你若向我一拜，天下的榮華、萬國的富貴都歸給你；主耶穌不為所動，祂說，單要敬拜神。

撒但對祂說，你若是神的兒子（對祂提出信心的挑戰），可以叫這石頭變成食物；主耶穌對祂說，人活着不是單靠食物，是靠神口中所出的一切話。

撒但對祂挑戰說，你若是神的兒子，可以從這殿上跳下去，因為神要吩咐祂的使者托住你。主說，不可試探神。

弟兄姊妹們，這個爭戰已經開始了，並且主耶穌

已經得勝了。所以祂才有權柄；到那裏，撒但都退後；到那裏，所有的鬼都趕出去；到那裏，病都消失。這個國度已經開始爭戰，這個爭戰一直持續到天上，而且到後來越來越激烈。

啓示錄裏說，因為撒但知道自己的時候不多，就氣忿忿下到你們那裏去，這就是最後的大災難；地所以來的原因，因為撒但的時候不多，主耶穌必要作王。

這個爭戰要完全得勝，我們也要得勝。弟兄勝過牠，是因羔羊的血，和自己所見證的道（十二章15節）。

## 得勝者的敬拜

弟兄姊妹們，那些為主得勝站住的人，甚至被殺殉道的人，是帶進神國度的人。所以神的國度值得讚美，他們也最懂得讚美神的國度（第六次讚美，特別是得勝者的讚美。）神的國度，不僅是耶穌基督，也是有許許多多忠心愛神國的人，所帶進來的。今天的美國如果沒有些愛美國的人，就站立不住。當然各國都是一樣的原則，神的國度更是這樣。那些忠心愛惜耶穌基督救恩的，他們雖至於死，也不向仇敵妥協，

他們雖至於死，也不愛惜自己的性命，所以作了剛強的得勝者。

弟兄姊妹們，我們連捨己都不肯的話，怎麼能為主殉道，怎麼能為主捨命？在天然生命裏是不行的。（憑自以為是愛主呢！）

彼得出於他的自愛，說，主阿，我要為你捨命。主怎麼說？主說，彼得，今天雞叫兩次以前，你要三次不認我。主耶穌知道，彼得還沒有得到聖靈能力的時候，不可能為主殉道。果然當耶穌被捉拿的時候，他面對那麼大的黑暗權勢，要審判主耶穌、要定祂死罪的時候，彼得軟弱了。

他一方面出於關心，要跟上去，到大祭司的院子裏，看看他們怎樣處理耶穌。但另外一面，他膽怯得不得了。矢口否認說，我不認識這個人。天冷了，他在那裏烤火，有人說，你不是跟那拿撒勒人一黨嗎？他說，我不是。但最後有個使女，清清楚楚的對他說，你的口音把你露出來了，彼得還要發咒起誓說，你這個人，我不知道你說的是什麼。忽然雞叫了，提醒彼得，他是怎樣軟弱的人，他跌倒了；他回頭一看，看見主耶穌正在看他，他就出去痛哭。

但是我們知道以後發生的事情，聖靈降臨在他身上，他得到能力。他那麼有能力的宣告：順從神，不順從人是應該的。彼得為主殉道，還有千千萬萬的人

為主殉道，因為他們認識這個國度的價值，認識這個國度的重要。

## 神公義的審判

哈利路亞！所以那個時候，主耶穌執掌王權，要審判，要叫那些人得賞賜。為了國度，我們讚美祂，為了祂的審判，全然公義，我們讚美祂。

祂審判，不憑眼見。約翰福音五章告訴我們說，有一天主耶穌要審判，因為父已經把審判的權柄交給了兒子。祂自己不審判，把審判全部交給子。主的審判是最公平的，也不要人見證什麼，因為我們在神面前都有記錄。我們知道，如果不是靠了耶穌基督得到赦免，那一件事情站得住，擔當得起祂的審判呢？為了審判，我們也要敬拜、讚美祂。

## 第七次敬拜——

最後我們看十九章1-9節：「此後，我聽見好像群眾在天上大聲說，哈利路亞，救恩、榮耀、權能，都屬乎我們的神；祂的判斷是真實公義的；因祂判斷了那用淫行敗壞世界的大淫婦，並且向淫婦討流僕人血的罪，給他們伸冤。又說，哈利路亞，燒淫婦的

煙往上冒，直到永永遠遠。那廿四位長老與四活物，就俯伏敬拜坐寶座的神，說，阿們，哈利路亞。有聲音從寶座出來說，神的衆僕人哪，凡敬畏祂的，無論大小，都要讚美我們的神。我聽見好像群衆的聲音，衆水的聲音，大雷的聲音，說，哈利路亞；因爲主我們的神、全能者，作王了。

「我們要歡喜快樂，將榮耀歸給祂。因爲羔羊婚娶的時候到了，新婦也自己預備好了。就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義。天使吩咐我說，你要寫上，凡被請赴羔羊之婚筵的有福了。又對我說，這是神真實的話。」

## 羔羊的婚筵

弟兄姊妹們，啓示錄裏最後一次講到敬拜神，是爲什麼？

是因爲羔羊婚娶的時候到了。新婦蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義。

弟兄姊妹們哪，教會成熟被提，教會與羔羊婚筵的時候到了。感謝主，哈利路亞，這是一個大的喜樂，大的盼望。我們這些人就是羔羊的新婦。

上個禮拜一，愛玲姊妹請我去她家裏傳福音，遇

讚美。就着教會歷史來講，兩千年來，在教會裏多少人看見讚美這件事，看見敬拜這件事。剛才我們擊餅唱的好多詩歌，都是那麼精彩，他們認識什麼是敬拜。（你知道我們唱的這本詩歌留在手裏是多麼不容易。兩千年來最好的詩歌，才流傳下來。）

弟兄姊妹們，宇宙中最大的事情就是敬拜，將來到了天上，如果我們不會敬拜，那你真是坐立不安了。有人說我不喜歡敬拜的形式，如果你不喜歡敬拜的形式，你照啓示錄看，不知道怎樣辦才好。他們俯伏在神的面前，廿四位長老俯伏敬拜。你說我不喜歡伏在地上，……恐怕你還沒有資格呢！

弟兄姊妹們，神的寶座設立在敬拜中間。那是啓示錄將來的時候，但在今天的教會裏，我們得以蒙恩預先看見這些事情，我們來學習敬拜。假如我們敬拜的不好，那我們的損失太大。講道講的不好，到主來沒得講，沒有關係。我們愛心服事不夠，但有一天主來了，主還在收養我們。我們蒙恩得穿光明潔白的細麻衣，我們的行爲，蒙主的寶血遮蓋，我們的衣服洗得白淨，是羔羊的血洗淨的。但是惟有敬拜這件事情，到天上還得要麼，還得要麼，因爲寶座上昔在今在以後永在的那位神，是配得我們敬拜的。哈利路亞！

見幾個中國同胞，我們就從以撒與利百加婚姻開始講起。感謝主，他們得救了，全家信主了。

教會是羔羊的新婦。利百加與以撒怎樣是同一個生命的源頭，今天教會也是和祂同一個生命的源頭。利百加沒有看見以撒就愛他，並且願意嫁給他。彼得前書告訴我們說，我們雖然沒有見過祂，却是愛祂，因爲信祂，就有說不出來滿有榮光的大喜樂，並且得着我們信心的果效，就是靈魂的救恩。

哈利路亞。我們今天憑着信心接受耶穌基督。整個教會所有蒙恩神的兒女，都在羔羊婚筵裏面。

羔羊婚筵的時候，新婦就蒙恩，穿上光明潔白的細麻衣。以弗所書告訴我們，這個穿上不容易呀！耶穌基督要用水，藉着道，要把教會洗得潔淨，要叫她完全、沒有瑕疵、沒有玷污、沒有皺紋等類的病，是完全聖潔，跟耶穌基督一樣，可以和自己相配，做一個榮耀的教會。哈利路亞。教會被祂洗得潔淨，這是何等大的事情。

## 神的寶座設立在敬拜之中

弟兄姊妹們，你看見了沒有，天上一批又一批的人，不斷的讚美，不斷的敬拜。神的寶座前不能缺少

## 哈利路亞——永世的敬拜

聖經裏，四次提到哈利路亞，都在啓示錄裏。什麼是哈利路亞？神是配得讚美的。啓示錄四次提到哈利路亞，都是因爲審判。一切都經過審判，分清楚了。

屬神的人，經過審判留下來最單純屬靈生命。沒有不潔淨的，沒有污穢，沒有玷污，沒有皺紋，沒有斑點，沒有任何瑕疵，活在神的面前。經過審判我們才完全。

今天我們生身的父親都隨着他的意思管教我們，我們尚且能得到益處，到有一天神審判我們的時候，我們說：公義呀，神應該早點審判我，讓我能夠聖潔，讓我能夠合乎你的旨意。

當那一天審判的工作完全了，哈利路亞，讚美神。諸天都響起那樣讚美的詩歌，天和地都歡喜快樂。我們在神的面前，讚美神，因爲祂作王，祂掌王權。

讚美神，你的審判是公義的。讚美神，你活到永遠。

哈利路亞！祂的僕人大大小小都要敬拜祂。